镇巴以生态文明创建助推高质量发展

本报讯 (通讯员 刘泉)近年 来,镇巴县积极践行"绿水青山就是 金山银山"理念,以夯实绿水青山生 态本底为基础,深入开展三大保卫 战,全面统筹山水林田湖草沙综合治 理,坚决当好秦巴生态卫士,取得了

作为该县重点招商引进的食品 生产企业,陕西镇弘蜀乐食品科技发 展有限公司立足优质生态环境和林 下资源,聚焦镇巴腊肉产业绿色循环 发展,开发出镇巴腊肉干、腊肉丝、腊 香肠、泡椒猪肚等三大系列10余个 品种,销往西安、深圳等地,每年产值

(上接第1版报眼)走独具特色的 中国旅游发展之路。要推动旅游 业高质量发展、加快建设旅游强 国,强化系统谋划和科学布局,保 护文化遗产和生态资源,提升供

(上接第1版头条)也吸引了不少游 客前来观赏、品鉴。

"在抖音上刷到很多关于汉江帆 船展示活动的视频,生活在内陆城 市,还从来没有见过帆船呢,趁着假 期带着家人来汉中看了帆船表演,欣 赏了相声,品尝了汉中仙毫,体验感 非常不错。"来自安康市的游客赵先

为进一步推动文商旅深度融合, 天汉长街旅游港今年"五一"假期正 式开放。依托街区酒店、美食、休闲、 旅游购物等丰富文旅业态,旅游港对 我市各旅游景区、旅行社、旅游产品、 旅游文创进行了展览和推介,邀请多 家商户在此进行茶展、茶会、茶秀展 演,市民、游客可以免费品鉴。

"兴汉胜境最近活动很丰富,穿 着汉服有一种穿越的感觉,走在古香 古色的建筑群中非常'出片',一天游 玩下来体验感非常好。"在汉中上大 学的梁爽表示。

人间四月芳菲尽,五月芬芳迎 夏来。走进兴汉胜境汉文化博览 园,错落有致的仿古建筑群尽显 汉风汉韵,沿街而设的古风集市 热闹非凡,吸引了众多游客。不 少游客换上古装,漫步在古街古

(上接第1版)对周边环境进行整 治。与堰口镇政府以打造茶旅融合 聚集区为目标,按照"茶区变景区、茶 园变公园、茶山变金山"的茶旅一体 化发展思路,依托公路交通优势,合 力建成"210国道堰口镇三合路地共 建山水画卷风情街",走出了一条因 路兴业、因茶致富的小康之路。

而 乡 公路 段 围 绕 生 杰 路、文 化 路、平安路、美丽路、智慧路"五路"工 程创建和风景线、风情线、民生线、旅 游线、振兴线"五线"转化的总要求, 于去年12月与沙河镇政府签署了 "共治示范路"合作协议,把路域环境 治理纳入公路沿线各村的美丽乡村 建设中,逐步形成公路沿线镇、村及 群众齐抓共管、人人参与、共治共享 的良好局面。

去年,市公路局累计开展路产保 护巡查2500余次,联合公路养护、辖 区乡镇政府、公安交警和交通执法部 门联勤联动1115次,累计治理路面抛 洒遗漏591起,整治道口污染185处,

1500万元,带动就业30人次。在长 岭镇九阵坝村社区工厂内,陕西金慧 方中药科技有限公司的生产基地里 淫羊藿、黄精长势旺盛。该企业依托 镇巴优质中药材生物资源和当地雄 厚的科技支撑,建设设施育苗基地 10000平方米,淫羊藿生态种植示范 基地 650 亩,带动当地 300 余农户年 增收2000元以上;同处社区工厂内 的北京中农金润农业科技有限公司 生产大棚内,新品种番茄长势喜人, 枝头挂满了青果,成熟在即。该公司 开展的现代化种苗培育常年招工,解 决了当地群众的就业问题,让现代农

给水平和服务质量,深化国际旅 游交流合作,不断开创旅游发展

国务委员谌贻琴主持会议并作 总结讲话。

巷中打卡拍照。

近日,来汉中旅游的上海游客王 妍,一出高铁站就体验到当地花式 "宠粉"的高规格迎宾待遇。"刘邦" "张良""张骞""蔡伦"、汉调桄桄、朱 鹮、能猫等众多汉中文旅 IP 在高铁站 生休执闹迎官.

"被抖音上汉中文旅推荐的短视 频'种草',所以开启了这场说走就走 的汉中之旅。"游玩讨后,王妍表示不

从《出师表》演绎空降大唐不夜 城到文旅IP前往热门旅游城市巡演, 越来越多代表汉中的文化符号被全 世界知道。以文化赋能旅游体验,用 文化丰富旅游业态,一边乘势扬势, 一边守正创新,不断扩大汉中对外影

近年来,我市大力实施文旅业态 创新升级工程,在培育旅游消费新业 态上下功夫,以拉动文旅消费为目 标,围绕吃、住、行、游、购、娱精心打 造汉中文旅品牌,深入挖掘文旅消费 潜力。同时,不断深化"旅游+""+旅 游"多产业融合发展,培育新业态、新 产品、新模式和服务方式,延伸产业 链,打造更多吸睛点、消费点,全力推 动文旅深度融合发展,为全市文旅发

清理广告1088处;整治非公路标志 656块,治理违法占(利)用公路施工 53起,整治利用公路打场晒粮242起, 整治违法建筑31处;规范摆摊设点 358处,清理公路沿线堆积物547处; 清理沿线农作物449处,移交养护部 门处理178起。各公路段、超限检测 站以路地路企共建共管方式,相继与 沿线镇村、企业签订《公路路域环境 综合治理协议》《道口保洁及安全生 产承诺书》《合法运输安全承诺书》 157份。先后建成了244国道武关驿 旧桥驿站、青岗坪公路文化主题公 园、路韵茶香停车区、红石梁公路驿 站主题文化公园等项目,为我市公 路文化注入新的内容及活力,形成 了特色鲜明、品质浑厚的陕南人文 大走廊。

西乡县把路域环境治理作为优 化城乡环境、提升城市形象的重要抓 手,推动路域环境整治由"行业行为" 向"政府主导"转变。县财政每年投 入4000万元,依托国道便捷的交通

业科技优势进一步助推乡村振兴。

依托自身优势,该县九振坝村经 过实施人居环境改造提升,实现了翻 天覆地的巨变。国家AAA级旅游景 区,草坝景区内植被茂密,被誉为天 然氧吧,每年都会吸引大量游客前来 观光旅游,在宣传镇巴的同时,进一 步带动了经济发展。

在该县楮河兴隆段,经过环境项 目的治理和改善,水质大为改观,清 澈的河水与两岸青山、屋舍构成了一 道靓丽的风景线。以茶为媒、文旅融 合,是兴隆镇楮溪源景区近年来积极 探索和打造的新项目,民宿、房车营

文化和旅游部、外交部、自然资 源部、交通运输部、黑龙江省、浙江 省、湖南省、贵州省负责同志作交流

各省、自治区、直辖市和副省

级城市、新疆生产建设兵团,中 央和国家机关有关部门,部分国 有重要骨干企业,有关文化和旅 游行业协会、企业负责同志等参

地,花间茶全,半山碧潭垂钓池,观暑

露台、荷花田、小酒馆等,各类景观成 为网红打卡点,产旅融合水平不断提

升。项目建成以来,已吸引游客近万

人次,间接带动全镇餐饮、住宿等收

多成就的根本前提,正是因为有了

绿水青山这个优势,生态保护、生态

农业、生态旅游、生态农村等多个领

域才能应运而生,让其在实现生态

经济和生态价值最大化的过程中,

融合发展、互相转化,形成独具特色

优良的生态环境是该县取得诸

入300余万元。

的镇巴发展模式。

展加油赋能。

传承 老技艺焕发新活力

"汉中藤编等非物质文化遗产久 负盛名,要发展壮大特色产业,更好 带动群众增收致富。"习近平总书记 在汉中考察时,盛赞汉中藤编,并鼓 励群众大力发展特色产业。

今年3月,"汉中藤编"区域公 用品牌正式发布,知名度进一步扩 大。陕西良顺匠心实业有限公司总 经理陈凌凯介绍说,2023年仅电商 销售平台销售额就达4500万元,其 中出口销售额突破500万元,越来 越多的国内外知名大品牌开始与他

"这几天我们正在为国内近10 个知名企业加班加点赶制端午节 礼。"陈凌凯表示,近两年不少新能源 汽车品牌、国潮饮品、时尚服饰以及 潮流文化娱乐品牌主动与他们开启 合作,订购各类伴手礼、积分礼品以 及各种节日礼盒。

走进宁强县羌州绣娘文化有限 公司的生产车间,绣娘们正专注创 作。丝线交错间,一幅幅极富羌族

条件,先后实施了沙河天赐秦韵、罗 镇茗园等一批交旅融合项目,在公路 沿线打造景观点、停车区和口袋公园 56处,有效促进了全域旅游发展,带 动了沿线群众增收致富。

该县堰口镇结合"灵山秀水、和 美堰口"建设,依托公路交通优势,整 合资金400余万元,将午子山景区、 "飞凤山"摩崖石刻、檀木李子采摘 园、罗镇茗园、九道拐等景点串珠成 线,形成独具特色的精品旅游线路 新建小景观节点4个,建设园区旅游 观光道路17公里,带动了檀木村、罗 镇村、马桑村等10个村茶产业集群 发展,人均年增收6000元以上。罗 镇茗园年接待游客10万余人次,旅 游综合收入2000余万元,实现了"公 路通到哪里、风景就延伸到哪里、产

业就发展到哪里"的目标。 沙河镇依法强制拆除了316国 道涉路违法建筑2处、清理规范摆 摊设点8处。利用微信群、应急大 喇叭等方式,持续加强国道沿线安

文化特色的绣品渐渐展现。小到 车挂香囊、耳环饰品,大到中式刺 绣礼服,羌绣作品已经适应各类市 场需求,古老的羌族技艺不断焕发

去年3月底,宁强羌绣非遗文化 产业园1期主体竣工,建成羌绣工学 院、羌绣创意人才工作室、新羌绣品 研发实验室,主要为羌绣创意人才提 供研发、生产、经营场地和技术支 持。该项目可吸纳妇女进厂就业30 余人,居家灵活就业110余人,年产 值达2000万元。

一根根藤条,一双双巧手,创造 了无数精美的藤编作品,也"编织"出 汉中人民的幸福生活。一条条丝线, 一根根绣针,不仅"绣"出了千年的文 化,也"绣"出汉中人民对美好生活的

近年来,我市找准传统文化和现 代生活的连接点,以汉中藤编、宁强 羌绣等为代表的非遗项目,积极探索 "非遗传承人+工坊+农户庭院+合作 社+电商"的发展新模式,将"小技艺" 做成"大产业",代代相传的非遗"老 手艺",成为群众打开致富门的"金钥 匙",也让群众在家门口收获了满满 的幸福感。

全环保宣传教育,宣传动员党员干 部和广大群众自觉参与路域环境综 合治理,共同消除路域环境"脏乱 差"现象。同时,集中对316国道集 镇段、316国道农户聚集区环境进 行整治提升,多方筹措资金700余 万元,对316国道沙河集镇过境段 公路两侧进行集中改造提升。西乡 公路段也无偿提供原沙河老道班土 地,建成了生态停车场,补栽绿化苗 木,刷新轮廓标线,擦亮标志标牌, 大幅提升了316国道路域环境品 质,打造出了高颜值沙河路域新环 境,真正让出行体验"优"了起来、 道路风景"美"了起来。

"干线公路是连接千家万户的 纽带,也是推动路衍经济可持续发 展的重要组成部分,要凝聚共识,联 勤联动,完善共建、共治、共享的工 作机制,不断推进路域环境综合治 理向纵深发展,提升群众的获得感、 幸福感、安全感。"市公路局局长蔚

西乡医保局持续优化营商环境

本报讯 近年来,西乡县医保局 坚持以人民为中心,以"三个年"活动 为抓手,持续在经办服务、能力素养、 移动支付、基金监管上发力,不断推 进医保领域营商环境持续优化。

聚焦服务质效,在经办能力建设 上发力。结合基层政务服务镇街村 居联审联办及镇街一窗通办工作要 求,及时梳理3个服务事项即参保信 息查询、参保登记、参保信息变更等 为基层一窗通办工作内容,制定统一 经办规定及流程,进一步提升全县镇 街村居联审联办、镇街一窗通办工作 规范化、制度化、便利化水平,让群众 和企业少跑路、不跑路,享受到就近

聚焦能力素养,在业务培训上发 力。高度重视业务经办人员服务能 力,每周组织开展业务干部讲业务活 动,相关业务负责人员围绕DIP支付 方式改革等政策及经办流程对全体 干部职工进行详细解读,提升了全体 干部医保政策素养,提高了业务人员 服务群众、落实政策的能力和水平。

聚焦医保+互联网,在数字医保 上发力。为进一步提升医保+互联网 服务能力,努力实现让信息多跑路, 患者少跑腿目标,该局持续推进医保 "三电子两支付"工作,率先在县域内 二级医疗机构中开展了医保移动支 付,其中西乡县人民医院已正式上线 医保移动支付功能。截至目前,参保 人员通过医保移动支付系统报销结 算745笔,报销金额16000余元。

聚焦基金监管,在政策宣传上发 力。开展以医保基金监管同参与,守 好群众救命钱为主题的医保基金监 管集中宣传月活动,印制宣传海报 6000张、宣传折页 20000份,分发至 各定点医药机构(村卫生室)、经办大 厅、镇(街)、村(居)医保工作服务站 等,做到县内宣传全覆盖,进一步强

化了各定点医药机构维护医保基金 安全意识,牢固各定点医药机构合规 守法经营理念,从源头规范医保服务



全市"三电"设施 安全保护工作会议召开

本报讯 (通讯员 李京燏 刘 泉)为积极响应国家关于电力电信 广播电视设施安全保护的号召,营 造一个安全、稳定的社会环境,5 月17日,全市"三电"设施安全保 护工作联席会议在移动汉中分公

此次会议旨在推动全市电力电 信广播电视设施安全保护专项行动 的深入开展,按照《2024年全市电力 电信广播电视设施安全保护工作实 施方案》和《关于组织开展全省电力 电信广播电视设施安全保护宣传月 活动的通知》等文件精神,会议对相 关工作进行部署和总结。

会议指出,在过去的一年中,我

了显著成效,但也面临防汛度夏等 方面的挑战。与会单位代表也积极 建言献策,提出了宝贵的意见建议。

会议强调,要提升政治站位,切 实增强工作责任感紧迫感,夯实安 防基础、强化打击整治、优化预警防 范、深化宣传发动、完善长效机制等 工作,推动"平安汉中"建设走向深 人,不断提升"三电"设施安保工作 水平。要强化打、防、管、控、宣工作 措施,多管齐下,共同做好"三电"设 施安全保护各项工作,形成全社会 保护"三电"设施安全的浓厚氛围 要加强协作配合,切实形成整体工 作合力。

南郑油菜制种基地 建设再添生力军

本报讯(通讯员 王小红)5月 16日,由湖北利众种业科技有限公 司投资,南郑区农业农村局建设,汉 中金丰公社农业服务有限公司承建 的"万亩制种油菜基地战略合作协 议"在南郑区阳春镇陈村举行了盛 大的投资项目签约仪式,标志着南 郑区油菜制种大具基地建设再上新 台阶,该项目计划3年内累计扩建 油菜制种面积10000亩。区内油菜 制种合作企业达5家,将进一步推 动该区油菜制种产业扩面提质,促 进农户增收,为乡村振兴增添新的

汉中是我国十字花科作物最佳 适宜生长地带,也是冬油菜制种最 佳适生区。2017年1月,我市被原 农业部认定为第一批国家区域性 (油菜)良种繁育基地并正式授牌, 成为目前全国7家油菜良种繁育基 地中唯一整市推进的油菜良种繁 育基地和陕西省唯一的国家级良 种繁育基地。2022年,南郑区、勉 县被农业农村部认定为国家油菜 制种大县。近年来,南郑区充分利 用地利优势,采取政府引导、公司 组织、农户自主、合同订单、种植保 险、统一管理、统一收购等形式,大 力推进油菜制种产业,以降低农业 风险,提高农民收入,目前年发展 油菜制种面积15000多亩,增加收

"普通油菜籽2.9元左右一斤, 制种种子上门收7元一斤,去杂、化 杀等田管我干了十几天,每天还发 100元工资,搞制种收益真不错"。5 月16日,阳春镇陈村十组村民吴发 喜正在收割自家种植的7亩多油菜 制种地的父本油菜,看见长势喜人 的制种油菜,他高兴地说。

略阳经贸局深入企业宣传政策

本报讯(通讯员 薛东冬 张晓 霞)略阳经贸局为更好地服务企业, 持续优化县域营商环境,深入全县 工业企业和商贸企业宣传《略阳县 2024年企业稳增长若干措施》,通过 宣传政策、指导企业申请奖补资金 激发市场主体活力,增强企业投资

《略阳县2024年企业稳增长若 干措施》印发以来,该局加强主管 工业、商贸等领域服务指导,以亲 商助企为抓手,建立服务联动机 制,深入29户工业企业、58户商贸 企业,通过宣讲指导企业领会该文 件精神。鼓励规模以上企业,提高 产能利用率,对季度工业总产值达 到500万元至1000万元、1000万元 至 5000 万元、5000 万元至 1 亿万 元、1亿元至5亿元,同时季度同比 增长 200 万、500 万、1000 万、5000 万的企业分层次阶梯式分别给予1 万至10万、2万至20万、3万至30 万、4万40万元资金奖励,全力支 持重点企业扩产增效;对季度限上 批发业商品销售额累计达到1000 万以上、零售业商品销售额累计达 到 500 万元以上的企业进行资金 奖补,增强商贸企业销售信心,鼓 励限额以上的商贸企业扩大规范, 促进消费市场回暖。指导企业按 照实际情况,规范填写财政奖励资 金申报材料,针对性申报奖补资 金,通过宣传、落实政策切实增加 企业的获得感。



5月14日,西乡县中小学幼儿园书法教师培训活动在该县东关小学开 展。培训特邀请原陕西书学院副院长、书法篆刻家、国家一级美术师、中国 刮定安 摄 书法家协会会员张英群老师授课。

离休干部、原汉中地委常委、 地区纪委书记薛明辉同志因慢性 阻塞性肺疾病医治无效,于2024年 5月17日在汉中逝世,享年97岁。 薛明辉同志,1927年11月出

加工作,1949年9月加入中国共 中共汉中市纪委

生于山东省莒县,1944年3月参

2024年5月17日

注销公告

汉台区西文学科类培训学校拟向登 记机关申请注销民办学校办学许可证 (证号:教民161070270000308号),请债 权债务人在公告见报之日起45日内前来 办理相关法律手续,凡逾期不办理者,后 果自负。

汉台区西文学科类培训学校 2024年5月17日

注销公告

汉台区西文学科类培训学校拟向 登记机关申请注销民办非企业单位登 记证书(统一社会信用代码: 52610702067915010X),请债权债务人在公告 见报之日起45日内前来办理相关法律手续, 凡逾期不办理者,后果自负。

汉台区西文学科类培训学校 2024年5月17日

△略阳县马蹄湾镇史家庄 村股份经济合作社丢失中国人 民银行略阳县支行颁发开户许 可证,核准号:J7998000484901, 声明作废。

△略阳县政协文史馆(略 阳县政协机关后勤服务中心) 丢失略阳县编办颁发统一社 会信用代码证(正副本),证 号: 12610727MB291499X1, 声

△勉县何营招 待所丢失刻有"勉 县何营招待所"字样公章一枚, 声明作废。

△勉县何营招待所丢失刻 有"孙培发"字样私章一枚,声明 作废。

△勉县何营招待所丢失中 国人民银行勉县支行颁发开户

许可证,核准号: 遗失声明 J7996000292501,

声明作废。 △宁强县秦巴生态保护中

心丢失陕西省政府非税收入一 般缴款书一份,票号: 799722226*,声明作废。

经营许可证(正本),证号:

△肖正宝丢失勉县交通运 输事业发展中心颁发道路运输

610725002639,声明作废。 △汉中魉宸汐居装饰有限

公司丢失刻有"汉中魉宸汐居装 饰有限公司"字样公章一枚,声

△汉中精锐合金工具有限 责任公司丢失刻有"汉中精锐合 金工具有限责任公司"字样公章 一枚,编号:6107000013847,声 明作废。